

вчетахъ, по формамъ, приложеннымъ къ 14 ст. означенныхъ правилъ, и в) о подтвержденіи добровольнымъ участникамъ эмеритальной кассы, не получающимъ содержания, о томъ, чтобы они, при вносѣ денегъ въ названную кассу въ точности соблюдали порядокъ, установленный въ 76 ст. положенія объ эмеритальной кассѣ и въ 13 ст. правилъ счетоводства, Высочайше утвержденныхъ 22-го мая 1871 года и 4-го апрѣля 1878 года.

Вообще въ отношеніи порядка перечисленія 6% и 3% вычетовъ и взносовъ слѣдуетъ руководствоваться ст. 6, 7, 9, 10, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 73, 74, 76, 114 и 115 приведеннаго выше положенія и послѣдовавшими послѣ изданія его дополненіями и разъясненіями, объявленными въ приказахъ по военному ведомству: отъ 3-го декабря 1871 года, за № 369, 31-го января и 16 ноября 1872 г., за №№ 34 и 328, 4-го февраля и 30 сентября 1874 года, за №№ 58, 267 и 268, 27 февраля и 9-го декабря 1876 года, за №№ 43 и 397, 3-го и 11-го мая 1877 года, за №№ 171 и 189.

Подписалъ: Временно-исправляющій должность Начальника Главнаго Управленія Перуровъ.

14 мая 1879 года. Циркулярно.

Гг. Губернаторамъ, Начальникамъ областей и другихъ отдѣльных частей Кавказскаго и Закавказскаго краевъ.

Въ дѣлахъ и сраженіяхъ, происходившихъ со времени открытія военныхъ дѣйствій противъ Турціи и въ особенности послѣ разбитія арміи Мухтаръ-паша на Аладинскихъ высотахъ, непріятель оставилъ на поляхъ сраженій громадное количество скорострѣльныхъ ружей новѣйшихъ системъ (Пибоди, Снайдера, Уинчестера). При этомъ, находящіеся при войскахъ промышленные разнаго званія люди и прибывшіе изъ окрестныхъ уѣздовъ нахичеванцы успѣвали самовольно подбирать и уносить съ боевыхъ позицій значительную часть упомянутыхъ ружей, которая и распространилась такимъ образомъ въ средѣ населенія Кавказскаго Намѣстничества. Вслѣдствіе сего Его Императорскимъ Высочайшемъ Главнокомандующимъ Кавказскою арміею тогда-же (циркуляромъ отъ 18 октября 1877 г. за № 3882) приняты были мѣры какъ къ изытію этихъ ружей изъ обращенія и сдачѣ ихъ въ казну, такъ и къ наказанію виновныхъ въ дальнѣйшемъ удержаніи оныхъ, по законамъ военного времени.

Но такъ-какъ случаи обнаруженія такого оружія въ рукахъ частныхъ лицъ встрѣчаются еще и понинѣ, между тѣмъ какъ въ примѣненіи къ виновнымъ тѣхъ строгихъ и чрезвычайныхъ мѣръ, которыя были вызваны требованіями военного времени, уже не представляется болѣе надобности, то по сему, принимая во вниманіе: 1) могущія произойти вредныя для общественной безопасности послѣдствія отъ храненія и ношенія частными лицами означенныхъ ружей до исключительнаго боевого ихъ назначенія, и 2) принадлежность этихъ ружей государству, какъ составляющихъ военную добычу (ст. 410 и прилож. къ оной X т. ч. 1 Св. Зак. изд. 1857 г.), и признавъ нужнымъ, на основаніи Высочайше утвержденнаго 13 іюня 1876 г. журнала Комитета Министровъ, обнародованнаго указомъ Правительствующаго Сената 20 сентября 1876 г., издать нижеслѣдующее обязательное по Кавказскому Намѣстничеству постановленіе:

- 1) воспрещается всѣмъ, кромѣ тѣхъ, коимъ это особо разрѣшено, храненіе и ношеніе турецкихъ скорострѣльныхъ боевыхъ ружей;
- 2) всѣ, у кого имѣются означенныя ружья, обязаны ихъ немедленно сдать мѣстнымъ полицейскимъ властямъ;
- 3) виновные въ нарушеніи сего правила подлежатъ ответственности по ст. 117 Уст. о наказ., налаг. мир. суд., и
- 4) отобранныя, согласно указанной статьи, и добровольно доставленныя ружья должны быть сдаваемы въ ближайшія части мѣстныхъ войскъ.

Объявляя о таковомъ постановленіи для свѣдѣнія и должного, въ чемъ до кого касаться будетъ, исполненія, предлагаю Гг. Губернаторамъ, Начальникамъ областей и другихъ отдѣльных частей края обнаруживать оное порядкомъ, указаннымъ въ вышеприведенномъ Сенатскомъ Указѣ 20-го сентября 1876 года.

Подписалъ: За Намѣстника Кавказскаго, Его Помощникъ, Генералъ-Адъютантъ князь Святополкъ-Мирскій.

(3) 3.

Циркулярно.

Гг. Начальникамъ губерній и областей, управляющимъ отдѣльными частями и всѣмъ учрежденіямъ Кавказскаго и Закавказскаго краевъ. По случаю предстоящаго изданія Кавказскаго Календаря на 1880 годъ, съ разрѣшенія Его Сіятельства Помощника Намѣстника имѣю честь покорнѣе просить распоряженія о сообщеніи въ

Канцелярію Начальника Главнаго Управленія всѣхъ тѣхъ свѣдѣній для Календаря, которыя обыкновенно доставляемы были въ предшествующіе годы.

Подписалъ: Временно-исправляющій должность Начальника Главнаго Управленія Перуровъ.

(6) 4.

Правительственныя распоряженія.

Уволенъ: кандидатъ на судебныя должности безъ содержанія при Елисаветопольскомъ окружномъ судѣ Юсифъ Меликъ-Белларовъ, согласно прошенію его—отъ службы, съ 14 іюня 1879 года.

По отбѣству Бакинскій казенной палаты.

Допускается къ занятіямъ: Тифлисскаго гражданина Сергій Ивановичъ—пискомъ по вольному найму по Елисаветопольскому казначейству, съ 6-го мая.

Переводятся: письмоводитель и бухгалтеръ 3-го округа Закавказскаго акцизнаго управленія, коллежскій секретарь Ивановъ—въ число сверхштатныхъ чиновниковъ казенной палаты для особыхъ порученій, съ 14 мая, и канцелярскіе служители Бакинскаго губернскаго казначейства: Владимиръ Авраамовъ и Николай Гитюккіи—тѣмъ-же званіемъ въ Бакинскую казенную палату, съ 1-го іюня.

Исключаются изъ списковъ: младшій чиновникъ особыхъ порученій палаты, титулярный совѣтникъ Гитюковъ—за переводомъ его на службу по акцизному ведомству, и помощникъ бухгалтера Шупинскаго уѣзднаго казначейства, коллежскій секретарь Сарувановъ—за смертью его, послѣдовавшею 22 апрѣля.

Увольняются въ отпускъ: дѣлопроизводитель казенной палаты, коллежскій секретарь Михайловъ—въ гор. С.-Петербургъ на двадцать восемь дней, съ 20-го мая, и бухгалтеръ Нухинскаго казначейства, губернскаго секретаря Ермоловъ—въ гор. Ленкорань на двадцать восемь дней.

Увольняются отъ службы, согласно прошенію: телеграфистъ IV разряда Владикавказской телеграфной станціи Николай Ивановъ, съ 9-го сего іюня; телеграфистъ IV разряда Усть-Лабинской телеграфной станціи Ренке, съ 13 сего іюня.

Постановленія Тифлисскаго городского думы, рассмотрѣнная согласно 68 ст. город. положенія г. и. д. губернатора и состоявшіяся:

1. О регулированіи Московской части. 5 марта 1879 г.
2. Объ организаціи торговой полиціи. 14 мая.
3. Объ утвержденіи проекта договора съ инженерами: Заматинымъ, Уманскимъ и Поповымъ по снятію плана города. 19 мая.
4. Объ избраніи должностныхъ лицъ городского общественаго управленія. 4 іюня.
5. О предоставленіи управлѣ проработы работъ по снятію плана города.

НЕОФИЦАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Отъ международнаго агентства.

Берлинъ, 20 іюня. Министерскій кризисъ принимаетъ острый характеръ. Министръ финансовъ—Гобрехтъ, торговля и земледѣлія—Фриденальфъ и народнаго просвѣщенія—Фали подали въ отставку.

Тифлисъ, 21-го іюня.

МѢСТНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Вопросъ о существованіи городской бойни въ городской чертѣ или далеко внѣ ея—вопросъ очень важный для всего населенія города Тифлиса, и хотя наша дума въ своемъ засѣданіи 11 іюня постановила рѣшеніе о перенесеніи бойни изъ-за Навтлуга въ зданіе Парунбекова, что на Мейданѣ, тѣмъ не менѣе это рѣшеніе, прежде чѣмъ осуществится, должно представиться для администраціи города вполне убѣдительнымъ и настоятельно необходимымъ... Независимо отъ тѣхъ соображеній и доводовъ, которыми дума обставила свое рѣшеніе въ журналѣ засѣданія 11 іюня, мы съ своей стороны желали-бы помочь измѣненію того взгляда, что бойня въ цент-

рѣ города—величайшее зло въ смыслѣ общественаго здоровья.

Этотъ взглядъ, сопровождаемый цѣлымъ рядомъ опасеній по поводу развивающейся въ періодъ военныхъ дѣйствій болѣзненности въ войскахъ и въ городскомъ населеніи, заставилъ мѣстную административную власть вспомнить законъ, по которому городскія бойни должны существовать за городской чертою—законъ, о которомъ никто и никогда не вспоминалъ у насъ и который во многихъ городахъ Россіи и Кавказа и по настоящее время не болѣе, какъ мертвый принципъ. Настояніемъ бывшаго въ Тифлисѣ санитарнаго комитета, преняна Парунбековская бойня была закрыта и убой скота сталъ производиться за 6 верстъ отъ центра города, во временно сооруженной городомъ бойнѣ. Съ тѣхъ поръ прошло много времени. Опасенія относительно возможности развитія особенной болѣзненности въ городѣ не оправдались. Санитарные отряды давно прекратили свои дѣйствія; многія изъ проектированныхъ ими мѣръ остались невыполненными и въ городѣ по старому всякаго свѣжаго человѣка поражаетъ нечистота, валиющіяся по улицамъ соръ,—словомъ, городъ пришелъ въ то своеобразно-нормальное, свойственное ему, состояніе, въ которомъ онъ находился до войны. Бойня, однако, осталась за Навтлугомъ и неоднократно ходатайства думы, вынужденныя ропотомъ всего населенія, о дозволении перенести бойню обратно въ городъ—не имѣли никакого успѣха.

Считая совершенно напраснымъ объяснять основанія этого ропота и перечислять рядъ неудобствъ и невыгодъ отъ находящейся бойни вдаль отъ города, такъ-какъ объ этомъ было говорено слишкомъ много, и притомъ говорено достаточно убѣдительно,—мы рассмотримъ здѣсь тѣ неудобства или даже вредныя стороны, которыя соединены съ существованіемъ бойни въ городской чертѣ. Всѣ эти неудобства и вредныя стороны въ сущности вовсе не многообразны и вполне выражаются въ немногихъ словахъ—«бойня въ городѣ вредитъ здоровью населенія». Кровь и отбросы отъ убитаго скота, разлагаясь, портятъ воздухъ, которымъ дышатъ обыватели; отбросы, принимаемые изъ бойни рѣкою, портятъ воду, которую пьетъ окружающее населеніе. Вотъ и все, что только можно сказать относительно этого предмета. Слѣдовательно, если отбросы убитой скотины не будутъ разлагаться и заражать воздухъ, если они не будутъ отравлять воду, то бойня въ городѣ будетъ также безвредна, какъ и всякая другая городская постройка—это очевидно. Прежде чѣмъ говорить, что этими условіями въ высшей степени легко обставить всякую бойню, не лишнее вспомнить сумму всѣхъ тѣхъ вредныхъ для здоровья,—въ гигиенической точкѣ зрѣнія,—условій, при которыхъ все время живетъ населеніе Тифлиса.

Сѣверные и западные вѣтры несутъ въ городъ лихорадочныя миазмы изъ Карталинской долины; къ нимъ присоединяются въ самомъ городѣ испаренія отдушинъ подземныхъ каналовъ, сточныхъ и ретирдныхъ ямъ, канавъ и самыхъ улицъ, которыя въ старомъ городѣ служатъ приемникомъ всѣхъ жидкихъ нечистотъ; малѣйшій вѣтеръ подымаетъ и разноситъ по всему городу пылъ, которая вѣтъ глаза и портитъ легкія; по всему протяженію города рѣка Кура представляетъ собою каналъ, принимающій нечистоты отъ ста тысячъ жителей, массы домашнего скота и отбросы всевозможныхъ промышленныхъ заведеній и хозяйствъ. Воду этой рѣки пьетъ весь городъ. Массы населенія питаются незрѣлыми, а иногда вполне гнилыми продуктами растительной и животной пищи; такая-же масса населенія живетъ въ темныхъ, сырыхъ, тѣсныхъ помѣщеніяхъ, въ грязи и холодѣ—зимомъ, въ пыли и при сквозныхъ вѣтрахъ—лѣтомъ. Составьте сумму всѣхъ этихъ вред-

ныхъ для здоровья агенто въ вредомъ, причиняемомъ бойней, и этотъ вредъ долженъ будетъ представиться до такой степени ничтожнымъ, что о немъ врядъ-ли можно говорить серьезно, а тѣмъ болѣе тогда, когда мы остановимъ свое вниманіе на томъ фактѣ, что, не смотря на цѣлую серію такихъ анти-гигиеническихъ условій, отъ которыхъ пришли-бы въ ужасъ граждане какого-нибудь Фрейберга или Цвиккау, болѣзненность и смертность въ Тифлисѣ ничѣмъ не выше другихъ равныхъ ему по объему городовъ. Существуетъ великій законъ приспособленія, который вполне объясняетъ это, съ перваго раза поражающее противорѣчіе, противное всѣмъ выводамъ гигиенической науки.

Тутъ не мѣсто объяснять этотъ законъ, подтверждать его дѣйствительность множествомъ явленій и фактовъ; достаточно сказать, что онъ признается всемірнымъ и что только въ немъ нужно искать объясненія того, что миллионы людей заживаютъ цѣлую жизнь въ такой обстановкѣ, въ какой свѣжій, стѣпеній человѣкъ не можетъ прожить долго. Гигиеническія условія Тифлиса крайне плохи, но они для многихъ привычны, къ нимъ коренное населеніе приспособилось, съ ними оно сжилась. Хотя это вовсе не значитъ, что эти условія не должны быть измѣняемы къ лучшему, но это все-таки говорить въ пользу того нашего убѣжденія, что отъ существованія бойни въ городѣ никакого особеннаго вреда не получится, если только эта бойня, хотя-бы Парунбековская, будетъ обставлена необходимыми условіями—условіями, какъ мы уже сказали, легко исполнимыми. Пусть постановлено будетъ обязательнымъ правиломъ убивать скотину ночью, ночью-же спускать въ рѣку кровь и нечистоты и вообще соблюдать на бойнѣ во всемъ строгую чистоту. Все это исполнять очень нетрудно и рѣзники, испытавшіе такъ много неудобствъ отъ положенія бойни далеко отъ города, съ удовольствіемъ согласятся на гораздо болѣе строгія и сложныя требованія.

Сигнахъ, 15 іюня (корр. Кавказа).

15 сего іюня, въ залѣ Сигнахскаго городского училища, по случаю перваго выпуска воспитанниковъ его, окончившихъ курсъ ученія, происходилъ публичный актъ. Въ 11 часамъ утра залъ училища наполнился мѣстнымъ служащимъ персоналомъ, почетными лицами общества, родителями и родственниками учащихся и дамами; вообще посѣтителей было такъ много, что за недостаткомъ свободнаго мѣста многіе стояли въ дверяхъ и коридорѣ. Въ залѣ помѣщался также хоръ пѣвчихъ изъ воспитанниковъ училища, а въ смежной комнатѣ хоръ полковой музыки, выписанный изъ Парскихъ Колодцевъ обществомъ г. Сигнаха на этотъ случай.

Актъ начался пѣніемъ молитвы: «Благословенъ еси Христе Боже нашъ». Затѣмъ законоучитель городского училища, священникъ Симеонъ Бегіевъ произнесъ слово, въ которомъ, объяснивъ между прочимъ, что при настоящихъ условіяхъ жизни и потребностяхъ времени для Сигнаха далеко недостаточно настоящаго училища, попросилъ горожанъ и жителей уѣзда впредь въ дѣлѣ образованія юношества своего принимать болѣе активное участіе, послѣ чего имъ же, Бегіевымъ, было совершенно благодарственное Господу Богу молебствіе съ провозглашеніемъ многолѣтія Государю Императору, Царствующему Дому, учащимъ и учащимся, присутствовавшимъ чинамъ и жителямъ города. По окончаніи молебствія инспекторъ училища кн. Джаваховъ обратился къ публикѣ съ рѣчью, въ которой рельефно очертилъ обязанность общества по отношенію къ школѣ и обязанность школы по отношенію къ обществу,—вообще о связи между обществомъ и школою. Выяснивъ въ этой-же рѣчи задачу школы, онъ обратился къ родителямъ и родственникамъ воспитанниковъ съ просьбою помогать шко-

лѣ въ выполненіи этой задачи, удѣлять часы свободнаго отъ житейскихъ заботъ времени на пользу дѣтей ихъ, слѣдить за проявленіями добра и порока въ нихъ, раздѣлять съ училищемъ этого рода наблюденія и вообще посѣщать училище для полученія свѣдѣній объ успѣхахъ и поведеніи учениковъ и для изысканія мѣръ содѣйствія къ улучшенію ихъ положенія. Затѣмъ, въ отчетѣ о состояніи училища онъ ознакомилъ публику съ ходомъ учебно-воспитательной части училища. Потомъ происходила раздача аттестатовъ окончившимъ курсъ ученія и объявленіе именъ и фамилій учениковъ, переведенныхъ въ высшіе классы и отдѣленія. По раздачѣ аттестатовъ, г. инспекторъ обратился къ выпускнымъ ученикамъ съ послѣднимъ напутственнымъ словомъ, произведшимъ сильное впечатлѣніе не на однихъ дѣтей, но и на всю публику; въ этомъ словѣ онъ между прочимъ сказалъ воспитанникамъ: «Изъ этого заведенія всѣ или нѣкоторые изъ васъ поступятъ въ другія, сравнительно высшія заведенія, гдѣ вамъ представятся занятія болѣе важныя. Васъ уже не будутъ тамъ, какъ здѣсь, называть дѣтьми. Но, друзья, помните и тѣ отношенія, въ которыхъ вы на всю жизнь должны быть и называться дѣтьми. Всѣ мы дѣти Господа Бога, которому должны посвятить и душу и тѣло, всѣ наши мысли, желанія и дѣйствія; всѣ мы дѣти Отца-Монарха, которому обязаны нашимъ счастьемъ и которому должны служить вѣрою и правдою; всѣ мы сыны отечества, въ которомъ пользуемся благосостояніемъ и безопасностью и которому должны принести въ жертву все и даже самую жизнь; всѣ мы имѣемъ или имѣли родителей, которыхъ добрая наставленія и при жизни и по смерти должны имѣть силу закона, обязательную до гроба. Отъ имени вашихъ родителей и мы отъ себя просимъ васъ, удаляющіеся отъ насъ дѣти, составляющіе первый выпускъ училища, соблюсти вашу снвынную покорность Богу, Царю и отечеству, безукоризненное поведеніе, любовь къ труду и честное отношеніе къ своимъ обязанностямъ и тѣмъ сдѣлаться утѣшеніемъ вашихъ родителей и славою этого заведенія, въ которомъ вы воспитывались». Актъ закончился пѣніемъ учениками народнаго гимна: «Боже, Царя храни», подъ аккомпаниментъ полковой музыки. Въ промѣжуткахъ, между частями акта, хоръ музыки исполнилъ: «Коль славенъ» и отрывки изъ «Жизни за Царя». По окончаніи акта, по приглашенію инспектора училища, присутствовавшіе разсмотрѣли самостоятельныя работы учениковъ, играющія не маловажную роль въ дѣлѣ веденія учебно-воспитательной части училища. Торжество это закончилось танцевальнымъ вечеромъ и ужиномъ въ залѣ училища.

Н. Г.

Изъ Боржома намъ пишутъ, отъ 19-го іюня:

Слѣдъ дачниковъ въ Боржомѣ въ нынѣшнемъ году чрезвычайно вялъ. Много дачъ еще не занято вовсе и дачевладельцы принуждены, не надѣясь на то, что онѣ будутъ наняты для настоящаго сезона. Не знаю, чему приписать это: тому-ли, что до сихъ-поръ еще не было большихъ жаровъ, или тому, что многія семейства отравились въ Абастъ-Туманъ, куда въ прошломъ и третьемъ году никто не рѣшался ѣхать вслѣдствіе военныхъ обстоятельствъ. Вѣрнѣе всего, что обѣ причины внесли свою долю вліянія на малолюдность Боржома; но, какъ-бы-то ни было, это не можетъ не отразиться на благосостояніи боржомскихъ постоянныхъ обитателей и дачевладельцевъ. Впрочемъ, нѣтъ худа безъ добра: нахващенная публика выиграетъ, такъ-какъ жизнь будетъ несомнѣнно дешевле отъ меньшаго количества потребителей. Слѣдъ прошлыхъ годовъ и удачная торговля привлекли въ Боржомъ много новыхъ предпринимателей; открыто нѣсколько новыхъ гостиницъ, лавокъ, пекарень, два подвала кахетинскихъ

винъ и пр. Словомъ, новыя удобства много, одного только нѣтъ—публики.

До 16-го іюня въ Боржомѣ стояла холодная, сырая и дождливая погода. Рѣдкій день выдался, чтобы можно было гулять. Дачники, переселившіеся въ Боржомъ въ концѣ мая, сильно раскаявались въ своей поспѣшности, въ особенности тѣ изъ нихъ, которые не имѣли на своихъ дачахъ приспособленій для отопленія. Но съ 16-го погода измѣнилась, и Боржомъ сдѣлался опять тѣмъ прекраснымъ уголкомъ, которымъ такъ восхищаются всѣ безъ исключенія знающіе его. Со стороны вѣшняго благоустройства Боржомъ не позволяетъ желать ничего лучшаго. Чистота и порядокъ на улицахъ и въ паркахъ образцовые. Освѣщеніе, хотя и скудное, но исправное.

Хотя Боржомъ и самъ по себѣ представляетъ разнообразныя мѣста для гулянья, но окрестности его также привлекаютъ любителей природы. Къ числу такихъ окрестностей слѣдуетъ причислить ферму г. Баха, по Ахалдехской дорогѣ, въ 2 1/2 верстахъ. Туда легко пройти и гѣшкомъ. На фермѣ хорошій молодой садъ, разныя хозяйственныя постройки и винокурный заводъ. Но самое главное,—роскошная природа, растительность и прекрасные виды. Ферма эта на арендѣ. Кстати объ Ахалдехскомъ посѣсе. Оно отдѣлено и находится въ превосходномъ состояніи. Къ удобствамъ хорошей дороги для путешественниковъ присоединяются и чудныя красоты окружающей природы.

Въ Боржомѣ недавно отстроена армянская церковь красивой архитектуры и много новыхъ дачъ. Особенно хороша дача адъютантовъ Намѣстника въ 1-мъ паркѣ. На правомъ берегу Куры строится новая дача для Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Михайловича (дача эта прежде принадлежала г. Радде). Говорятъ, между прочимъ, что ее предполагаютъ соединить съ лѣвымъ берегомъ Куры, гдѣ расположенъ дворецъ Намѣстника, новымъ пѣшеходнымъ мостомъ. Это значительно облегчитъ сообщеніе въ Боржомѣ между обоими берегами и внесетъ еще болѣе разнообразія въ прогулки.

Съ 17-го іюня начался сезонъ танцевальныхъ вечеровъ въ вокзалѣ минеральныхъ водъ. Подъ звуки прекраснаго корпуснаго оркестра подъ управленіемъ г. Машнера, въ этотъ день танцовало, впрочемъ, всего только 5—6 паръ. По предложенію заблудившихъ водами, музыка въ паркѣ будетъ играть 5 разъ въ недѣлю: 2 раза по вечерамъ (концерты) отъ 6—8 вечера, 2 раза утромъ, отъ 7—9 час. и 1 разъ (въ воскресенье) съ 8 часовъ до 12 (танцевальный вечеръ). Съ этой стороны дачники не могутъ пожаловаться.

Сообщеніе Михайлова съ Боржомомъ весьма удобное, но въ лѣтнее время иногда вѣтрывается недостатокъ въ лошадяхъ. Въ Михайловѣ всего 10 троекъ, а на Промежуточной—12.

Новости армянской прессы. Изъ обширной научной статьи, помѣщенной въ 46 номерѣ газ. Пчела Арменія, узнаемъ, что извѣстный константинопольскій армянскій филологъ Порайръ Н. Вюзандаци, занявшій своими филологическими трудами видное мѣсто въ ряду европейскихъ ученыхъ, недавно окончилъ составленіе своего французско-армянско-турецкаго лексикона, надъ которымъ онъ трудился 14 лѣтъ. Всѣ отдѣлы этого лексикона разработаны авторомъ настолько самостоятельно и серьезно, что не говоря объ армянскомъ и турецкомъ отдѣлахъ, лексиконъ этотъ проливаетъ новый свѣтъ и на происхожденіе нѣкоторыхъ коренныхъ словъ французскаго языка. Заслуги г. Вюзандаци въ этомъ отношеніи достойнымъ образомъ оценены маститымъ французскимъ филологомъ Литре, который воспользовался изслѣдованіями Вюзандаци для составленія своего знаменитаго французскаго словаря, наилучшаго въ своемъ родѣ.

Армянскій отдѣлъ названнаго лексикона поглотилъ большую часть трудовъ и успій автора, такъ-какъ ему пришлось вращаться среди весьма запутаныхъ и разнообразныхъ нарѣчій армянскаго языка. Въ этомъ отношеніи особенно интересны изслѣдованія г. Вюзандаци, который выяснилъ разнообразныя отгѣнки языка и, объединивъ всѣ его разнохарактерныя нарѣчья, указалъ одинъ общій и правильно организованный языкъ. Заслу-

Завказскій Приказъ общественно-го призрѣнія объявляетъ, что билеты онаго, выданные 5 июля 1877 года за № 1534 и 1535 на 11,500 руб. на предъявителя, заявлены вдовою тифлискаго городского врача коллежскаго совѣтника Чашнидаго, Жозефино, похищенными, а потому билеты эти, если по какому-либо случаю у кого окажется, должны быть представлены въ Приказъ.

751 (3) 3.

Моздокскій 2-й гильдии купецъ Петръ Исаевичъ Ганжумовъ въ объявленнхъ, поданныхъ 22-го и 27-го сентября и 11 ноября прошлаго года, заявилъ полиціи о похищеніи у него Моздокскимъ мѣщаниномъ Григоріемъ Назаровымъ документовъ, доставшихся ему по безоборотной надписи торговаго дота братьевъ И и С. Вышняковыхъ на 715 руб. должныхъ Владикавказскимъ купцомъ Семеновъ Атаровымъ и выданныхъ имъ разнымъ лицамъ, а въ послѣдствіи выкупленныхъ а частью приобретенныхъ съ безоборотной надписью, всего на сумму около 300,000 руб., а именно: вексель Николая Спиридоновича Влеко въ 927 руб. 64 коп., Евстигнея Ивановича Лебедева два 1,035 руб. 16 к., Антона Петровича Муравьева 4,000 руб., Сергія Ивановича Михайлова 371 руб. 23 к., два Александра Ивановича Зубова 737 р. 90 к., Василия Федоровича Симогиной 1,379 руб. 63 к., товарищества на паяхъ Прохоровской трехгорной мануфактуры 969 руб. 73 к. и Сергія Ивановича Михайлова 200 руб., а 30 мая 1879 года по повѣрствъ сътовъ заявилъ, что у него не оказалось кромѣ поименныхъ документовъ еще документовъ на 217,153 руб. 77½ к., выданныхъ въ 1870 году, а именно: торговому дому Саввы Морозова съ сывновыми на 2,787 руб. 30 к., Александру Ивановичу Зубову 1,758 руб. 43½ к., Григорію Ефимовичу Симогину 948 р. 83 к., Александру Даниловичу Захарову 1,810 руб. 9 коп., Никитѣ Сергіевичу Тоинакову 1,650 р. 25½ к., Гаврилу и Василию Симогинымъ 297 руб., торговому дому Поликарпа Григорьевича Собакина съ сывновыми 530 р., купцу Василию Климентьевичу Воронкову 3,555 руб. 8 к., братьямъ К. и А. Муровлевымъ 2,488 р. 68 к., Максиму Петровичу Щербакову 1,276 р. 11 к., Петру Ивановичу Аконешникову 1,044 руб. 60 к., Михаилу Тимашеву 309 р. 17 к., Ефиму Васильевичу Тутневу 1,742 р. 50 к., Андрію Андріевичу Ченцеву 841 р., Николаю Венедиктовичу Лебедеву 851 р. 25 к., Потапу Савельевичу Лудомитову 3,704 р. 2 к., торговому дому С. и Г. Василія Балашева сывновымъ 922 р. 47 к., Парамону Осиповичу Палитову 4,908 87 к., Федору Алексѣевичу Олисеvu 218 р. 89 к., Василию Павловичу Зубову 3,000 р., Михаилу Ивановичу Красильникову 1,665 р. 73 к., торговому дому Арсентія Арсентіевича Глушкова 1,016 руб. 82 коп., Павлу Михайловичу Каржану 498 р. 77 к., Надеждѣ Сергіевнѣ Разреновой 1,519 р. 66 к., торговому дому Александра Поликарповича Слизнева 1,690 р. 2 к., братьямъ Агафону и Ивану Федоровымъ Канановымъ 574 руб. 58 к., Александру Григорьевичу Щербакову 1,900 р., Лалинской мануфактурѣ В. Д. Клопова и Григорія Сергіева 1,525 р. 72 к., товариществу Тверской мануфактуры 6,225 р. 52 к., торговому дому В. Третьякова вдовы съ сывновыми 7,230 р. 56 к., торговому дому братьевъ Прохоровыхъ 1,074 руб. 27 к., купцу Михаилу Антоновичу Красильникову 1,996 р. 25 к., купцу Александрову 610 р., купцу Александрову 540 р., Митрофану Артамоновичу Муравьеву 5,271 р. 88 к., торговому дому Арсентія Арсентіевича Глушкова 600 р. 99 к., торговому дому Саввы Морозова съ сывновыми 2,477 р. 92 к., торговому дому Александра Ивановича Зубова 128 р., Ефиму Васильевичу Тутневу 709 р. 32 к., торговому дому Потапа Савельевича Любомирова 968 р. 5 к., Николаю Венедиктовичу Лебедеву 1,267 р. 99 к., торговому дому Василия Дмитріевича Клопова 1,855 р. 33 к., торговому дому С. и Г. Василія Балашева сывной 701 р., Герасиму Ивановичу Дикареву 345 р., Степану Михайлову Пасихану 1,482 р. 24 к., Павлу Михайловичу Карянину 346 р. 61 к., торговому дому Андрія Андріевича Ченцева 417 р. 60 к., Федору Игнатьевичу Марковичу 591 р. 18 к., купцамъ Ф. и А. Разреновымъ 1,128 р. 90 к., купцу Захарову на 1,538 р. 9 к. и 170 р. 65 к., торговому дому братьевъ Герасимовыхъ 1,911 р. 72 к., купцу Александру Захарову 1,538 р. 9 к., ему-же 170 р. 65 к., купцу Герасиму Бритону 1,911 р. 72 к., Митрофану Артамоновичу Муравьеву 5,271 р. 88 к., Арсентію Глушкову 600 р. 99 к., купцу Саввѣ Морозову 2,477 р. 92 к., Ефиму Васильевичу Тутневу 709 р. 32 к., Потапу Савельевичу Любомирову 968 р. 5 к., Лебедеву 1,267 р. 94 к., Богородскому купцу Клатову 1,355 р. 33 к., Вослашеву 701 р., Дикареву 345 р., Посилипу 1,482 р.

24 к., Карлашеву 346 р. 61 к., Ченцевой 417 р., Сергію Петровичу Аконешникову 1,154 р. 10 к., гражданкѣ Александрѣ Каретниковой съ сывновыми 2,521 р. 36 к., торговому дому Федора Илагина сывной 658 р. 22 к., Николаю Федоровичу Тамиліну 384 р. 14 к., братьямъ Выковскимъ 498 р. 50 к., Михаилу Ивановичу Красильникову 1,189 р. 37 к., купцу Василию Карцеву 1,600 р., купцу Парамону Осипову Палитову 1,500 р., торговому дому Г. и В. Симогина 519 р. 18 к., купцу С. Е. Александрову 3,940 р., Агафону Федотовичу Конанову 3,385 р. 95 к., Ивану Андріевичу Козлову 344 р., Александру Поликарповичу Семанову 1,569 р. 75 к., купцу Василию Климентьевичу Воронкову 2,914 р. 54 к., Николаю Ивановичу Шиняину 168 р., товариществу Тверской мануфактуры 4,926 р. 4 к., той-же мануфактурѣ 1,129 р. 80 к., купцу М. А. Красильникову 1,084 р. 58 к., торговому дому В. Третьякова вдовы съ сывновыми 3,957 р. 85 к., торговому дому В. Третьякова вдовы съ сывновыми 2,714 р. 40 к., Максиму Петровичу Щербакову 1,093 р. 25 к., купцу Павлу Петровичу Муравьеву 940 р. 40½ к., купцу Григорію Макѣевичу Бабаеву 119 р. 3 к., братьямъ Ивану и Симону Вышняковымъ 1,050 р., купцу Василию Павловичу Зубову 3,411 р. 23 к., купцу Александру Григорьевичу Щербакову 1,846 руб. 53 коп., братьямъ Прохоровымъ 460 руб., торговому дому Алексѣя Игнатьевича съ сывновыми 2,329 р. 56 к., Марковичу 591 р., купцу Алексѣю Федоровичу Шерунову 550 р., купцу Александру Ивановичу Ганигину 800 р. 4 к., въ 1871 году: Александру Даниловичу Захарову 474 р. 98 к., Антону Петровичу Муравьеву 231 р. 32 к., купцу Григорію Фадѣевичу Фадѣеву 262 р., Андрію Андріевичу Ченцеву 770 р., купцу Н. Ф. Зубову 1,034 р. 5 к., Арсентію Арсентіевичу Глушкову 1,060 р. 51 к., Николаю Спиридоновичу Влеко 1,516 р. 40 к., Василию Дмитріевичу Клопову 1,460 р., Антону Петровичу Муравьеву 3,691 р. 33 к., В. Третьякова вдовы и сывновыми 1,288 р., Парамону Осиповичу Палитову 1,865 р., купцу Парамону Осиповичу Палитову 4,600 р., братьямъ Ф. и А. Разреновымъ 1,127 р., купцу Алексѣю Федоровичу Шерунову 600 р., Поликарпу Григорьевичу Собакину съ сывновыми 997 р. 11 к., купцу Гаврилу Ефимовичу Симогину 487 р. 50 к., купцу Григорію Макѣевичу Бабаеву 900 р., купцу Николаю Венедиктовичу Лебедеву 328 р. 45 к., купцу Евстигнею Иванычу Лебедеву 1,400 р., купцу Неф. Зубову 1,835 р., Василию Агафоновичу Кананову 2,293 р., ему-же 2,939 р., ему-же 590 р., купчихѣ Надеждѣ Разреновой 1,462 р., купцу Ефиму Васильевичу Тутневу 1,348 р. 82 к., купцу Воронкову 1,418 р., торговому дому братьевъ Прохоровыхъ 2,868 р., Василию Александровичу Ерину 244 р., Сергію Евсею Александрову 1,802 р., ему-же, Сергію Евсею Александрову 2,725 р., въ 1874 году: торговому дому братьевъ Прохоровыхъ 755 р., купцу Сидору Мартиновичу Шибаневу 2,125 р. 55 к.; въ 1872 году: братьямъ К. С. И. Я. Выковскимъ 954 р., Трофиму Ивановичу Лебедеву 1,000 р., въ 1873 году: торговому дому Степану Борисова сывной 1,900 р., торговому дому братьевъ Затравкина 448 р. 7 к., дупликацикамъ потомственного гражданина Галактиона Ивановича Мндонскаго 2,099 р. 12 к., почетнымъ гражданамъ Ивану и Семену Вышняковымъ 300 р. 2 к., купцу Антону Петровичу Муравьеву 3,922 р., купцу Александру Поликарповичу Селезеву 3,099 р. 17 к., купцу Потапу Любомирову 243 р., купцу Елдокиму Парамоновичу Политову 512 р., купцу Федору Алексѣевичу Ежову 266 р., купцу Василию Павловичу Зубову 312 р. 26 к., купцу Поликарпу Григорьевичу Собакину съ сывновыми 1,170 р., купцу Ивану Семеновичу Меснянину 876 р. 96 к., купцу Митрофану Артамоновичу Муравьеву 1,000 р., купцу Макару Варфоломѣевичу Попову 878 р. 5 к., купцу Василию Александровичу Ерину 244 р. Векселя эти тоже частью выкуплены лично, а частью выкуплены черезъ брата его Павла Исаевича Ганжумова съ безоборотной надписью. Къ этому присовокупилъ, что Назаровъ, возвратившись изъ отлучки, объявилъ ему, что онъ, Назаровъ, во время отсутствия его изъ города желалъ по вечерамъ провѣрить счета по документамъ всѣхъ лицъ, счета оплачены, для-каковой цѣли вынулъ въ свою квартиру счета и векселя, но повѣрствъ которыхъ векселя положилъ въ карманъ пальто, а счета оставилъ на столѣ; по утру затворился въ лавку, почему, придши въ домъ его, счета положилъ на мѣсто, а векселя забилъ въ карманъ и вполнѣль объ нихъ вечеромъ при уходѣ изъ лавки, взявъ за карманъ, въ которомъ векселей не оказалось и въ лавкѣ ихъ не нашлось, не зная что дѣлать и рѣшившись наконецъ скрыться изъ Моздока; проиди двѣ недѣли безъ дѣла, ему пришла мысль, что онъ напрасно от-

сутствіемъ своимъ навлекаетъ на себя незаслуженно порицаніе и рѣшилъ возвратиться въ Моздокъ. Заявленіе это 1-го іюня 1879 года мѣщанинъ Назаровъ подтвердилъ. Объявляя объ этомъ, Моздокское городское полицейское управленіе проситъ у кого окажется означенные документы представить въ полицію, для возвращенія Ганжумову.

752 (3) 1.

Государственнымъ крестьяниномъ Тамбовской губерніи Матвѣемъ Позняковымъ утерянъ въ г. Тифлисѣ паспортъ, выданный ему Стрѣльскимъ волостнымъ правленіемъ, на свободное проживаніе въ Тифлисѣ, а потому лицо, нашедшее означенный документъ, приглашается представить таковой въ управленіе Тифлискаго старшаго полиціимейстера.

763 (3) 1.

На основаніи С. В. II 1869 г. XXIV, 875, по опредѣленію Кавказскаго военно-окружнаго суда розыскивается бывший бухгалтеръ 2-го Деджурскаго военно-временнаго госпиталя, коллежскій регистраторъ Александръ Самсоновъ, обвиняемый въ неисполненіи приказаній начальнаго. Прихвѣты розыскиваемого чиновника Самсонова неизвестны. По послужному списку онъ значится: 34 лѣтъ, православнаго вѣроисповѣданія, происходить изъ гражданъ Кіевскаго губерніи, на службу поступилъ писаремъ въ августѣ 1862 г. по окончаніи курса въ Казанскомъ училищѣ военнаго вѣдомства, находился въ отставкѣ съ іюля по октябрь 1869 г. произведенъ въ первый классный чинъ въ мѣ 1873 г., подъ судомъ не былъ. Вѣжалъ въ мѣ 1879 года.

Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе коллежскаго регистр. Самсонова, обязанъ указать полиціи, начальству, или суду, гдѣ онъ находится.

762 (3) 2.

Сигнахскимъ гражданиномъ Степаномъ Лисиновымъ въ апрѣлѣ мѣсяцѣ сего года утеряно въ гор. Тифлисѣ залоговое свидѣтельство, выданное ему 8 марта 1866 года, за № 16, изъ Тифлискаго палаты уголовнаго и гражданскаго суда, на имѣніе его, состоящее въ гор. Сигнахѣ, а потому если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе Тифлискаго старшаго полиціимейстера.

761 (3) 2.

Сигнахскимъ гражданиномъ Степаномъ Лисиновымъ въ апрѣлѣ мѣсяцѣ сего года утеряно въ гор. Тифлисѣ залоговое свидѣтельство, выданное ему 8 марта 1866 года, за № 17, изъ Тифлискаго палаты уголовнаго и гражданскаго суда, на имѣніе его, состоящее въ г. Сигнахѣ, а потому если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе Тифлискаго старшаго полиціимейстера.

760 (3) 2.

Сигнахскимъ гражданиномъ Степаномъ Лисиновымъ въ апрѣлѣ мѣсяцѣ сего года утеряно въ гор. Тифлисѣ залоговое свидѣтельство, выданное ему 8 марта 1866 года, за № 18, изъ Тифлискаго палаты уголовнаго и гражданскаго суда, на имѣніе его, состоящее въ г. Сигнахѣ, а потому если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе Тифлискаго старшаго полиціимейстера.

759 (3) 2.

Сигнахскимъ гражданиномъ Степаномъ Лисиновымъ въ апрѣлѣ мѣсяцѣ сего года утеряно въ горѣ Тифлисѣ залоговое свидѣтельство, выданное ему 8 марта 1866 года, за № 19, изъ Тифлискаго палаты уголовнаго и гражданскаго суда, на имѣніе его, состоящее въ г. Сигнахѣ, а потому если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе Тифлискаго старшаго полиціимейстера.

758 (3) 2.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. угол. судопр., по опредѣленію Эриванскаго окружнаго суда розыскивается житель сел. Муганлу Курбанъ-Али-Мамедъ-Али-оглы, обвиняемый въ принятіи участія въ шайкѣ разбойниковъ. Прихвѣты обвиняемаго: росту средняго, волосы на головѣ и бровяхъ черные, лицо чистое, подбородокъ брѣветъ, особыхъ примѣтъ не имѣетъ. Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе названнаго обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится; установленія-же, въ вѣдомствѣ коихъ окажется имущество обвиняемаго, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

723 (3) 2.

На основаніи 846, 848 и 851 ст. уст. угол. судопр., по опредѣленію Эриванскаго окружнаго суда розыскиваются жители сел. Зангеланъ Ибрагимъ-Гейдаръ-оглы и Абдулъ-Гусейнъ по отчету неизвестны. Прихвѣты обвиняемыхъ: первый: 40 лѣтъ, глаза каріе, росту средняго, волосы черные, съ бородой, и второй: 35 лѣтъ, волосы черные, росту средняго, бороду брѣветъ,

глаза каріе. Всякій, кому извѣстно мѣстопробываніе названнаго обвиняемыхъ, обязанъ указать суду, гдѣ они находятся; установленія-же, въ вѣдомствѣ коихъ окажется имущество обвиняемыхъ, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе.

719 (3) 2.

1877 года ноября 19 дня Шуншинское уѣздное управленіе, согласно постановленію своему и на основаніи 389—392 ст. VIII т. 2 ч. общ. счет. уст. 868 ст. II т. ч. I общ. губ. учрежд. розыскиваетъ имѣніе и капиталы Шуншинскаго жителя Мамедъ-Кулія Кербалай-Ханъ-Али-оглы для высказанія съ оныхъ казеннаго долга съ сорока трехъ руб. пятидесяти коп. въ штрафъ и гербовая пошлина по дѣлу о денежной претензіи къ нему Мамаша Гусейнъ-оглы. Въ присутствіи мѣста и должностнаго лица, на основаніи 871 ст. II т. ч. I, обязываются увѣдомить уѣздное управленіе о послѣдствіяхъ розыска, если въ ихъ вѣдѣніи окажется какое-либо имущество.

743 (3) 2.

Судебный приставъ по Хонскому участку, И. Джапаридзе, жительствующій въ м. Хонѣ, объявляетъ, что 27 августа 1879 года, въ 10 часовъ утра, при Хонскомъ мировомъ участкѣ будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе умершей дворянки Майи Беридзе, состоящее въ сел. Малой-Даиханши и Гугунакати, Кутаисскаго уѣзда, и заключающееся: въ пахатныхъ и лѣсныхъ земляхъ, а также въ земляхъ, отданныхъ въ надѣлъ ей временно-обязаннымъ крестьянамъ, за долгъ ей дворянкамъ: Сю и Александру Беридзевымъ по исполнительнымъ листамъ въ 2,199 руб. Продаваемое имѣніе никому не заложено, отпѣнено въ 1,138 р. и торгъ начнется съ этой суммой. Подробно описанъ и всѣ бумаги, до этого имѣнія относящіяся, можно видѣть ежедневно у судебного пристава.

756 (3) 2.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОСОБА,

знающая основательно нѣмецкій и французскій языки, желаетъ давать уроки. Адресъ: уголь Лабораторной и 3-ей Нагорной улицы, д. № 3. 1005 (1).

ДѢЛАЮТСЯ ФУРГОНЫ

молоканскіе, изъ сухого дѣла, прочные, по весьма сходнымъ цѣнамъ, имѣются также и готовые, можно взять и подрядъ на эти работы: Пески, домъ № 40, спросить мастера МИХАИЛА ЛИЗИНА. 1003 (3) 1.

ГОРЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ УПРАВА

объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что въ присутствіи оной 10 числа іюля сего 1879 года назначены торги, безъ переторжки, для отдачіи на подрядъ городского освѣщенія въ гор. Гори. Кондичіи можно разсматривать въ канцеляріи управы ежедневно, отъ 9 часовъ утра до 2 часовъ по полудни. Желающіе торговаться могутъ или участвовать на изустныхъ торгахъ, или-же подать или прислать въ управу запечатанныя объявленія. Заявленія принимаются въ управѣ ежедневно до 2 часовъ по полудни 10 числа іюля.

1004 (3) 1.

ВЪ СОЛОЛАКАХЪ, НА ВОЗНЕСЕНСКОЙ УЛИЦѢ, ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ ПОДЪ № 20,

съ сараемъ, конюшнею, банею домашнею, водопроводомъ, садикомъ и со всѣми принадлежностями влючительно мебели и прочаго убранства. 1002 (3) 1.

Общество Бережливости.

Табакъ и пивное Асмолова, Кушарена, Аммосова, табакъ нохатный съ духами и безъ духовъ 25 к., сигары Кушаринскаго отъ 16 к., бумага папирсовая Авиде 12—15 к., сардинія 30—55 к., сельди 8 к., супна московская 25 к., соль столовая 15 к., протина 5 к., сыр швейцарскій 50 к., зелень сушеная 60 к., лимонная кислота 85 к., малина сухая 30 к. 861 (6) 4.

ПОПЕЧИТЕЛЬНЫЙ СОВѢТЪ МИХАЙЛОВСКАГО ТЕХНИЧЕСКО-ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАГО УЧИЛИЩА

симъ извѣщаетъ, что для желающихъ поступить въ семь году въ училище, приемные экзамены назначаются съ 16 по 31 будущаго августа мѣсяца. Променія подаются на имя смотрителя училища, жительствующаго по Воронцовской Набережной, въ зданіи училища. Приемъ прошеній будетъ производиться съ 15 будущаго, іюля и только по 10 августа. При прошеніи должны быть представлены метрическое свидѣтельство и свидѣтельство о привитіи оспы.

Отъ поступающихъ въ приготовительный классъ требуется знаніе:

- 1) Изъ Закона Божія главнѣйшихъ молитвъ.
- 2) Изъ русскаго языка свободное чтеніе, разсказъ прочитаннаго, письмо подъ диктовку безъ грубыхъ ошибокъ.
- 3) Изъ ариметики знакомство съ основными ариметическими понятіями и дѣйствія съ цѣлыми отвлеченными числами.

Для поступающаго въ 1-й спеціальный классъ требуется знаніе:

- 1) Изъ Закона Божія—ветхій завітъ.
- 2) Изъ русскаго языка—Ситаксисъ и Этимологія.
- 3) Ариметики—до пропорцій.
- 4) Географіи—годъ 1 по Семенову.
- 5) Исторіи русскаго—до дома Романовыхъ.

Приемный возрастъ въ приготовительный классъ допускается отъ 13 до 16 и въ спеціальный классъ отъ 14 до 18 лѣтъ.

Годичный взносъ за ученіе 10 руб.

При училищѣ устроена для желающихъ столовая съ платою по мѣсяцу 4 р. 50 к.

991 (3) 2.

Отдаются комнаты посуточно и помѣсячно, на Барятинской, № 10. 995 (2) 2.

ПРОДАЕТСЯ

аквариумъ съ населеніемъ и растеніями; о цѣнѣ спросить на Веуръ, въ домѣ Пьера, напротивъ дома Корпанова. 996 (3) 2.

Большая распродажа

съ необходимыми уступками до конца сего мѣсяца въ Англ. магазинѣ, въ галлерей Аринуи. 891 (30) 17.

ПО СЛУЧАЮ ОТЪѢЗДА ПРОДАЮТСЯ

верховаго **КОШАКА**, замѣчательный иноходецъ, ходитъ и подъ дамскимъ сѣдломъ, цѣна 150 р.; городская трехъ-мѣстная **КАРТА**, она-же и дорожная; цѣна 300 р. Противъ городской больницы, домъ № 87 и 89, можно видѣть отъ 5—8 часовъ послѣ обѣда ежедневно. Здѣсь-же продается порландскій цементъ. 973 (5) 5.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

съ 1 іюля вновь отдѣланная, верхній этажъ, на Саперной улицѣ, домъ № 5, г-жи Денисенко. 994 (4) 3.

Отдается квартира

съ іюля мѣсяца, верхній этажъ изъ 8 комнатъ, съ садомъ, кухней, кладовой и сараемъ, домъ княгини Тархановой, въ Кукахъ, Реутовскаго участка, № 43. Обь условіяхъ узнать въ домѣ Колубанскаго. 993 (3) 3.

КАПСЮЛИ ИЗЪ МАНИКО АПТЕКАРЯ ГРИМОУКЪ ВЪ ПАРИЖѢ

Эти капсулы приготовлены изъ эфирно-го масла маки и кофій сего балъама. Онѣ покрыты кислотною оболочкою и потому не вѣсятъ ни запаха ни вкуса. Употребляются противъ гонорей.

Каждый флаконъ квадратной формы имѣетъ вокругъ горлышка подпись Grimaud et Co. — Продаются во всѣхъ аптекахъ Россіи. Извѣтъ поддѣлокъ.

Въ Тифлисѣ депо у Цирунова и Шахъ-Пароньянца. 389 (100) 72.



ДО СВДѢНІЯ ТИФЛИССКОЙ ГОРОДСКОЙ УПРАВЫ ДОХОДИТЬ,

что многіе изъ владѣльцевъ большахъ пустопорожныхъ участковъ земель въ Тифлисѣ, какъ кн. Тумановы, Эристовъ, Габаевы, Меликовъ и другіе, дробятъ свои участки и продаютъ безъ всякаго планированія и представленія плана въ городскую управу вопреки требованію ст. 16 врем. правилъ по предметамъ благоустройства городского и 307 ст. стр.

Вслѣдствіе сего владѣльцы подобныхъ участковъ приглашаются предварительно продажи представлять на разсмотрѣніе управы проекты дробленія этихъ земель, а покушники предвараются, что управа не будетъ имъ разрѣшать производство какихъ-либо построекъ на земляхъ, владѣльцами коихъ не будетъ соблюдено вышеприведеннаго требованія. Къ составленію упомянутыхъ выше проектовъ управа обяжетъ владѣльцамъ возможное обѣдѣнство.

997 (3) 2.

ПРАЧКА

нужна на Михайловской улицѣ, въ домѣ № 188. 999 (3) 2.

Для чего память больше, когда можно имѣть самый лучший чай за 2 р. фунтъ въ АНТИЛІСКОМЪ МАГАЗИНѢ? хорошаго коно 1 р. 20 к., отличнаго фузу 1 р. 60 к., превосходнаго мунига 1 р. 60 к., великодушнаго кайсау 1 р. 80 к., самый лучший чай 2 р. ф. безъ бумаги. Тамъ-же находятся обыкновенно 800 пудовъ этихъ настоящихъ китайскихъ чаевъ отъ 48 до 74 р. оптомъ, то есть 25 процентъ дешевле обыкновенныхъ цѣнъ вездѣ. То-же 8,000 фунтовъ рома, джина, коньяка, португійскаго, англ. водка и хинное вино по 1 р. 75 к. бут., за и портеръ по 1 р., шерберъ, ирландъ мадери, рэкъ, сема, бисквиты и напитки отъ 80 к., 20,000 тарелокъ отъ 17 к. штука и 8,000 кусковъ мыла отъ 5 к.; 300 доз. англ. можиковъ съ вилами отъ 4 р. доз., 90 сѣдѣвъ съ приборомъ отъ 40 р., 500 англ. кроваей отъ 5 до 100 р., кровакратъ отъ 15 р. 6,000 англ. стальныхъ перьевъ отъ 20 до 90 к., 2,000 ар. суинокъ, грино и бархатъ отъ 1 р. ар., и 3,000 ар. дѣтскаго бочала, парусина, данскал и непромокаемая матерія отъ 50 к. ар., готовое платье, шини фуражки и пальто за чолочную цѣну, возобновленіе махъ-мастеръ для волосъ 2 р. 50 к., а по лонтѣ 8 р.

Фирма Фрай и сывновья, производящая караска шоколада и экстракта какао. Только они заслужили на Парискаго Выставкѣ золотую медаль за отборное приготовленіе этихъ продуктовъ. Ежегодно эти превосходные приготовленія продаются свыше четырехъ милліоновъ фунтовъ, такъ-какъ всѣ мѣстныя общества особенно рекомендуютъ употребленіе ихъ, какъ въ высшей степени питательныхъ, оздоровительныхъ и очищающихъ. Цѣна—караска шоколада 1 р. 20 к. и чистый экстрактъ какао въ красной посудѣ 1 р. 50 к. англ. фунтъ. Единственный агентъ этой фирмы на Кавказѣ Английскій магазинъ, Тифлисѣ, въ галлерей Аринуи, № 156, 157, 158, 159 и 160. Всѣ заказы, сделанные по почтѣ, будутъ выполняемы съ аккуртностью. 389 (100) 72.

Только они заслужили на Парискаго Выставкѣ золотую медаль за отборное приготовленіе этихъ продуктовъ. Ежегодно эти превосходные приготовленія продаются свыше четырехъ милліоновъ фунтовъ, такъ-какъ всѣ мѣстныя общества особенно рекомендуютъ употребленіе ихъ, какъ въ высшей степени питательныхъ, оздоровительныхъ и очищающихъ. Цѣна—караска шоколада 1 р. 20 к. и чистый экстрактъ какао въ красной посудѣ 1 р. 50 к. англ. фунтъ. Единственный агентъ этой фирмы на Кавказѣ Английскій магазинъ, Тифлисѣ, въ галлерей Аринуи, № 156, 157, 158, 159 и 160. Всѣ заказы, сделанные по почтѣ, будутъ выполняемы съ аккуртностью. 389 (100) 72.

Только они заслужили на Парискаго Выставкѣ золотую медаль за отборное приготовленіе этихъ продуктовъ. Ежегодно эти превосходные приготовленія продаются свыше четырехъ милліоновъ фунтовъ, такъ-какъ всѣ мѣстныя общества особенно рекомендуютъ употребленіе ихъ, какъ въ высшей степени питательныхъ, оздоровительныхъ и очищающихъ. Цѣна—караска шоколада 1 р. 20 к. и чистый экстрактъ какао въ красной посудѣ 1 р. 50 к. англ. фунтъ. Единственный агентъ этой фирмы на Кавказѣ Английскій магазинъ, Тифлисѣ, въ галлерей Аринуи, № 156, 157, 158, 159 и 160. Всѣ заказы, сделанные по почтѣ, будутъ выполняемы съ аккуртностью. 389 (100) 72.